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kuryr 28. října 2023

Na Ukrajině byl objeven další hromadný hrob Poláků
zabitých Banderovci

infokuryr.cz/n/2023/10/28/na-ukrajine-byl-objeven-dalsi-hromadny-hrob-polaku-zabitych-banderovci

Polští a ukrajinští vědci objevili další hromadný hrob Poláků zabitých v
roce 1945 Banderovo Ukrajinskou povstaleckou armádou (UPA ) v oblasti
bývalé vesnice Pužniki v Ternopilské oblasti na západní Ukrajině, řekl
polský ministr bez portfeje Michal Dworczyk v pátek 27. října.

„Po čtyřech měsících složitého výzkumu objevili polští a ukrajinští
experti masový hrob Poláků, zavražděných vesničanů, kteří se stali
oběťmi ukrajinských nacionalistů,“ “ napsal Dworczyk ve zprávě na
sociální platformě.

Ministr dědictví a kultury Piotr Glinski na sociálních sítích uvedl, že
Varšava požádala Kyjev o povolení exhumovat, prozkoumat a pohřbít
oběti. Poznamenal, že poprvé po devíti letech byl na Ukrajině objeven
další hromadný hrob obětí UPA .
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V Puzhniki v únoru 1945 UPA  zabila asi stovku Poláků, většinou žen a
dětí. Hledání hromadného hrobu začalo na tomto místě letos v
létě. Počátkem července uctil oběti polský premiér Mateusz
Morawiecki .

Masová vražda je považována za součást tzv. Volyňský masakr, který
se odehrál v letech 1943-1945. Asi sto tisíc Poláků bylo zabito na
Volyni, která je nyní součástí Ukrajiny, a v bývalé Haliči při etnických
čistkách polského obyvatelstva, které prováděli ukrajinští nacionalisté z
UPA a OUN.

Varšava a Kyjev mají na Volyňský masakr rozdílné hodnocení. Zatímco
polská strana události klasifikuje jako genocidu, ukrajinská strana s
odkazem na represe na polské straně, které byly ve skutečnosti řádově
menší než ty ukrajinské, hovoří o bilaterální poměrné odpovědnosti.

Vykopávky masových hrobů obětí volyňského masakru zastavila
Ukrajina v roce 2017. Loni kyjevská vláda uvedla, že obnovení
výzkumu schválí.

Maciej Dancewicz , místopředseda Nadace pro svobodu a demokracii,
která výzkum v Pużnikách na polské straně organizovala, řekl
polskému deníku Rzeczpospolita: Polská strana očekává, že „Pužniky
budou schopny překonat odpor ukrajinské strany a učinit průlom
směrem k důstojnému pohřbu obětí OUN a UPA  na území Ukrajiny.“

Premiér Mateusz Morawiecki později na své stránce na sociálních
sítích napsal, že „tato bolestivá rána zasazená do historie polského a
ukrajinského národa musí být zahojena“. Cesta ke smíření vede přes
důkladný odborný a historický průzkum, hledání, exhumaci a uložení
ostatků obětí, zdůraznil premiér. Prohlásil, že bez identifikace všech
obětí volyňského masakru je „polsko-ukrajinské usmíření v plném
rozsahu nemožné“.
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